

北疆颂歌

(组诗)

■北琪

共同的家园

当我登上长城之巅
尽情眺望壮美河山
黄河流水奔腾不息
那是母亲深情的呼唤

当我站在青藏高原
轻轻触摸圣洁蓝天
静静聆听南海涛声
海面现出点点白帆

美丽神州我们共同的家园
为你献上深深的祝愿
蓝色星球我们共同的家园
倾尽一生把您爱恋

北疆颂歌

悠扬的牧歌回荡辽阔草原
倾诉着心中永恒的眷恋
滚滚黄河流不尽磅礴的画卷
巍巍长城屹立在高山之巅

这是一片美丽的家园
一望无际的绿色流淌到天边
这是一片红色的家园
生生不息的赞歌唱到永远

希望的火种点燃圣洁心田
照耀着北疆红色的摇篮
沃野千里写不完绵延的情谊
守望相助温暖着幸福人间

这是一片神奇的家园
一往无前的信念生长在草原
这是一片温馨的家园
草原儿女的深情写满祝愿

摇篮

妈妈的怀抱是我的摇篮
我在怀抱里呀睡得香甜
牵着我的布娃娃
描画着童年的浪漫

青青的草原是我的摇篮
我在草原上看白云蓝天
骑上我的小马驹
奔跑在美丽的天边

我还有个更大的摇篮
让我心里充满温暖
我要大声地告诉你
那是亲爱的新中国美丽的家园

稻香成海

辽阔的田野飘满稻香

那是一片金色的海洋
纵情歌唱大地芬芳
丰收的喜悦在蓝天翱翔

勤劳的双手捧出希望
那是汗水奏响的乐章
精心谱写春华秋实
纯朴的乡亲在深情展望

啊,秋风送来绵绵情意
在心里种下十里稻花香
鸿雁翩翩伴着悠扬的歌声
带着美好的祝愿飞向远方

我的世界

我的世界是不是很小
只能装下爸爸和妈妈
我的世界也很大
还能装下朋友的牵挂

我的世界是不是很小
只能装下故乡的骏马
我的世界也很大
还能装下他乡的云霞

世界很小,世界很大
我们拥有共同的家
走遍天涯走遍海角
心里永远装着新中国妈妈

那一抹红

■吴欣

在自然万物中,我特别偏爱红色,红的山丹、红的芍药、红的高粱,就连那红的晚霞、红的霜叶,也总能唤起我的无限遐想。

一只红船在南湖扬帆起航,在风雨波涛和硝烟烽火之中,红船载着中国共产党人的信念驶向前方;一面红旗飘扬在南昌城头,指引着中国人民发起武装斗争,明确了前进方向。当天安门广场上红旗飘扬,伟人向全世界宣告中华人民共和国的诞生,那一抹红便是波涛汹涌的革命洪流,更是浸染过前赴后继不怕牺牲的理想与信念的色彩。

在南湖,在南昌,在井冈山,在遵义,在延安,在西柏坡,我曾经沿着红色旅途追寻革命先辈的人生轨迹。寻路、追求,是他们的人生理想、斗争、牺牲,是他们的日常作业。红军长征,先辈们突破敌人的封锁线,在围追堵截中险中求生,最终胜利到达陕北;中国共产党擎起代表人民意志的大旗,最终战胜强敌,解放全中国。险恶的环境没有消磨他们的意

志,艰难的处境没有阻断他们的理想,为了一个共同的信念,先辈们奋勇向前,在红旗指引下重塑江山。新中国,就是在一片红色海洋中诞生了。

75年弹指一挥,共和国的上空依然红旗飘扬,那么热烈,那么激情,那么奔放,那么浪漫。在75年时间里,我们虽然也曾经历过挫折,经历过风雨,但是,我们却创造了人世间少有的奇迹,“两弹一星”闪耀诞生,改革开放势如破竹,航天事业勇攀新高,科学技术突破连连。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,新中国发展日新月异,中国人民从站起来、富起来再到强起来,完成了历史性跨越。五星红旗,正在引领人民大众不断创造中国奇迹。

那抹中国红,不仅飘扬在天空中,流淌在奋进中,同时也铭刻在国人心中。在生死攸关的疫情面前,无数党员干部、医务人员冲在了抗疫的第一线,他们力挽狂澜,与死神争速度,传递着独属于中国的意志,传递

着党和国家对人民的关爱。在脱贫攻坚主战场,无数共产党员下基层、驻农村、进农户,他们想人民所想,急人民所急,解人民所困,把党和政府的温暖带到田间,带到群众的炕头。一个个党员就是一面面旗帜,一个个党支部就是一个战斗堡垒,找项目,助资金,一对一,几帮一,把群众的冷暖、群众的温饱挂在心上,脱贫攻坚措施一一落实到位,最终完成了这项人类历史上最伟大的事业。这是红色的希望,也是红色的爱心,更是红色的力量。

“如果信念有颜色,那一定是中国红。”我曾站在高高的峻岭,遥望西边那带血红血红的晚霞,心中涌起阵阵波涛。是的,作为一个文明古国,如果要寻找独属于中国人的浪漫,独属于中国人的色彩,那一定是中国红。那是鲜艳灵动的红色,那是带有温度的红色,那是充满浪漫与前程的红色。那抹红色,就是人民心心念念的中国红。

十月放歌

■吕成玉

冉冉升起的五星红旗
在朝霞中绽放鲜艳光芒
以迎风飘扬的姿态
收获金秋的甜蜜与芬芳
列队南飞的雁阵
驮着故园葱绿的思念
清脆悠扬的鸽哨
将蔚蓝的天空擦亮

十月,向日葵低下沉甸甸的思想,致谢土地的恩养
玉米株怀揣胖乎乎的喜悦
袒露出金色的光芒
十月,草原的牛羊
滚动着膘肥体壮的骄傲
天地环抱着辽阔
白云如絮,秋草微黄
骏马嘶鸣,鸿雁飞翔

哦,茫茫宇宙
盛满航天英雄的无上荣光
浩浩江海,激起
维护主权的层层巨浪
小桥流水,飘逸着
阡陌稻谷的缕缕馨香
千帆林立,满载着
晚归渔舟的轻轻吟唱
月亮亲吻着圆圆的毡包
星星悬挂在高耸的楼旁
川流不息的街衢

流淌着欢乐,溢满了吉祥

从1921年夏季艰难起航
到2021年7月百炼成钢
从1949年10月湘音高亢
到年届75岁身强体壮
我们党筚路蓝缕,咬定初心
人民的利益至高无上
百年征程,百年奋斗
神州步入全面小康

哦,金秋十月
聚焦了世界的目光
人工智能、北斗导航
量子通信、能源互联网
大飞机翱翔蓝天
高铁列车驰骋远方
一件件,一桩桩
让国人热血沸腾
前进的步履更加雄壮

十月,是诗情勃发的季节
焰火,辉映着幸福的脸庞
喷泉,升腾着斑斓的荧光
人影,在绿水青山间涌动
国歌,在三山五岳中回响
十四亿华夏儿女
精神抖擞,携手并肩
走在民族复兴的路上

从我呱呱坠地的那一刻起,
我就生长在强大又令我自豪的新中国。

新中国屹立于世界东方,
雄鸡版图上回响着十四亿
炎黄子孙的赞歌。
万里长城是您挺拔的脊梁,
长江黄河是您有力的脉搏。
三山五岳是您伟岸的身躯,
万马奔腾是您宏大的气魄。
松涛激荡是您会心的笑声,
大漠草原是您胸怀的辽阔。

新中国历史悠久,
五千年的文明之花,
依然含苞怒放永不凋落。
我的国饱经沧桑,
一次又一次磨难,
让她迎难而上永不退缩。

新中国
有四书五经传承古今,
有秦砖汉瓦载入史册。
有四大发明丝绸之路,
有唐诗宋词书法水墨。

我和我的祖国

■刘天咏

有蛟龙入海天宫嫦娥,
有高铁速度自由穿梭。
有超级航母劈浪斩波,
有赶超世界雄略胆魄!

新中国成立七十五周年,
七十五载大国精神,更加波澜壮阔,
七十五载大国风范,更加大气磅礴。
七十五载风风雨雨,七十五载花开花落,
多少中华英豪,多少专家学者,
突破艰险,历尽坎坷,
在中国共产党的正确领导下,
为国争光,奋力拼搏。
打破了一个又一个世界纪录
开创了一个又一个历史先河。
新中国让世界震撼,
大国自信从此如熠熠星辰在地球上闪烁。
这让所有中华儿女不禁喊出一句话,
那就是——
这是我的国!

这是我的国!
不懈追求领先世界的科技,
中华儿女斗志顽强的拼搏。
七十五年间不断增强的国力,
党的坚强领导和英明决策!

如今
我们拥有了一个繁荣富强的国,
一个可以让我们每个人腰板挺起来的国!
我们都在努力奔跑,我们都是追梦人,
伟大的中国梦啊,
是每个中华儿女矢志不移的选择。
只要我们齐心协力众志成城,
中国梦就一定能实现,
中华民族伟大复兴的使命就一定能完成!

新中国成立七十五周年,
五星红旗更加绚丽夺目,
雄壮的国歌鼓舞着我们踏上新的征途。
“我和我的祖国,永远都不能分割……
我最亲爱的祖国,你是大海永不干涸,
永远给我碧浪轻波”……
每当听到这首耳熟能详的
《我和我的祖国》,
幸福和快乐就充满了我的心窝。

祝福您,新中国,
祝您七十五华诞生日快乐!
祝福您,新中国,
您的明天将会更加辉煌
更加生机勃勃!

闲情小品

■田彬

常青树结幸福果

在广袤的内蒙古大地上,有一棵幸福树。它不是扎根于泥土中,而是生活在电波里,绽放在荧屏上。这棵幸福树就是内蒙古广播电视台为老年人创办的节目《常青树》。

二十年是一段漫长的时光,这档节目像一位贴心的老友,始终伴随在老年人身旁,见证着他们的喜怒哀乐,为他们的生活增添着一抹绚丽的光彩。

每当人们打开收音机和电视机,熟悉的旋律和亲切的问候就像春风般扑面而来。《常青树》就开启了老年人美好的一天。

养生是老年人最关注的内容,在这里可以了解到各种实用的养生知识。从合理的饮食搭配到适当的运动方式,从常见的疾病到如何康复护理,节目邀请的专家会用通俗易懂的语言为老人们答疑解惑,让他们在追求健康的道路上自信从容。

文化娱乐是这棵常青树上的璀璨花朵,老人们在节目中可以欣赏到优美的音乐,精彩的戏曲,动情的诗歌朗诵等文化艺术形式。那些经典的旋律,会带着老人们穿越时光的隧道,回到曾经的青年岁月。诗歌的朗诵,如同一股清泉,流淌在老人们的心间,滋养着他们的心灵……

文化访谈更是精彩纷呈,节目邀请各界文化名人,与老人们交流对话。分享他们的人生经验和知识感悟。老年人可以向嘉宾提问,让老年人积极参与其中,开阔眼界,增长知识,也从中汲取前行的力量。让老年人忘记烦恼,感受人生奋斗的快乐。

才艺展示为老年人开辟了一个自我展示的舞台。老人们可以在这里把自己的歌曲、舞蹈、书法、绘画和文学作品,分享给大家。这个舞台使老人们感受到了自己的价值和魅力,更加自信地面对生活。

社区助老活动也是《常青树》一

大亮点,节目积极与社区配合,组织自愿者为老年人提供各种帮助和服务,如上门慰问,义务劳动,健康检查等,这些活动让老年人感受到了社会的关爱和温暖,也让他们生活的更加舒适快乐。

二十多年来,《常青树》就像一个温暖的大家庭,把老人们紧紧地凝聚在了一起,在这里交流心得,分享故事,互相鼓励,一起参加各种活动,在节目找到了生活乐趣,焕发了青春活力。

这棵幸福树不仅仅是一档节目,更是老年人心灵的寄托和精神家园。它真情为老年人服务,让他们在岁月的长河中不再感到孤独和寂寞,它像一束光,照亮了老年人晚年的生活,让他们人生更加丰富多彩。

在未来的日子里,相信这棵幸福树会继续茁壮成长,为更多的老年人带来知识、欢乐和温暖。我们期待着明天,《常青树》会在陪伴老年人岁月的长河中继续前行。

时光流影

■乔峻岭

秋叶

不知从何时起,我就有了这样一种偏好,独自在秋叶落纷纷黄叶铺满地的林间小径中漫步穿行。

北方已经是深秋了,落叶已成常态,落叶原来也是绿的,也曾是苍



翠欲滴。只是在秋风袭来的时候一一在完成自己的任务后,落了下来。有几片叶儿悄然落在我的头上、肩上。默默地我慢慢地轻轻地

将她们捏起,托于掌心,深恐会吵

醒她们。落叶与蓝天白云相比,显得更加真实。你看她们的外表,那朴素而又普通的颜色,纤韧的脉络,富于音乐于理性的曲线,无不体现了落叶特有的禀性。尤其是当秋风吹起,枯叶满地之时,那情形真让人激动不已。我想,这些正去归途中的小叶儿,或许是在甜甜的深深的梦中离开的,或许是在怀着极神圣庄穆的心情,无怨无悔坦然平静地离开。

我伫立在叶落归根的寂静清凉之中,感到心里有些冷,大脑频段段极短暂的混沌与空白。

春发秋落的小叶子,生命虽短,但她的一生亦可谓悲壮,悲壮就悲壮在她的无怨无悔的奉献。

人,应该懂得在事业、生活和感情中付出,时代需要的是那些有奉献精神的人,需要那些勇于创新、敢于拼搏,肯把内心的爱捐给世界的开拓者。

林间,秋色浓重,轻纱漫裹,秋叶的静美,是叶语,也是心语。